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1.互联网思维下西安文化创意产业转型与升级研究

互联网思维强调分享、去中心化、用户参与的特质正在重塑文化创意产业运行状态，并将推动西安市文化创意产业向高技术、多元融合、创意品牌化、国际化方向转型与升级。本课题拟通过对西安文化创意产业发展规模、结构、环境等调查与数据整理、对产业自身结构与发展模式进行分析，同时，通过选取具有典型意义的文化创意企业案例，提出互联网思维下西安文化创意产业转型与升级的路径选择。

2.“丝绸之路经济带”战略下西安地区承接产业转移与物流协同研究

随着“丝绸之路经济带”战略的不断落实，我国产业由东向西阶梯性转移步伐加快，在承接产业过程中，西安市物流产业配套服务能力略显不足，“物流短板”成为制约经济发展的瓶颈因素。本课题拟通过广泛调研西安市物流基础设施、物流总体规模、物流专业化程度等方面，分析现有的物流承载能力和存在的问题，提出西安地区承接东部产业转移与物流协同发展的宏观政策和区域策略。 

3.西安市PPP模式发展问题研究

PPP即Public-Private-Partnership的字母缩写，是指政府与私人组织之间，为了提供某种公共物品和服务，以特许权协议为基础，彼此之间形成一种伙伴式的合作关系并通过签署合同来明确双方的权利和义务，以确保合作的顺利完成，最终使合作各方达到比预期单独行动更为有利的结果。本课题拟通过对西安市PPP模式发展现状及代表性企业与政府合作的实例展开调研，找出目前制约西安市PPP模式发展的因素，提出西安市政府与社会资本进行合作参与到公共设施建设过程中，政府如何做好监管，以及在实施PPP模式过程中降低政府信用风险的对策建议。

4.“一带一路”背景下西安港国际中转枢纽战略选择与推进研究

西安港是陕西建设丝绸之路经济带新起点的重要承载区，面对我国国际物流业的发展压力，提升西安港在“一带一路”国际物流体系中正确定位及整体竞争力，是西安在“一带一路”国际物流发展中的重要环节。本课题拟通过比较西安港与国内外类似港口获得的政策支持、政策实施的效率，找出西安港形成国际中转枢纽陆港的实现途径和推进手段，提出适合大西安港发展的战略思想、理论基础、政策措施等。

5.西安市传统建筑保护现状调研及对策建议

传统建筑承载着古城西安的城市记忆，是西安历史链接的纽带，是中国传统社会政治、经济、礼制、生产力等社会状况的浓缩反映，具有浓厚的中国传统文化的特色。本课题拟通过深入调研西安市传统建筑保护现状、分析存在的主要问题，对西安市保护传统建筑和传承营建技艺等方面提出对策建议。

6.西安城市通风廊道建设规划调研及建议

日趋严重的雾霾、热岛效应等气候现象逐渐成为困扰社会发展、危害人们身心健康的重要原因。为改善城市空气质量，加强城市通风廊道建设已成为西安市城市规划的重要内容。本课题拟围绕加强空间开发管制、调控城市布局、严格限定容积率、增加绿地水面、主导风向留出通风廊道等城市规划问题进行调查研究，分析存在的主要问题，提出西安城市通风廊道建设规划相应的对策建议。

7.城镇化背景下西安市流动人口家庭的生存与发展状况调研

在新型城镇化战略实施和户籍制度改革的新形势下，全面了解西安市流动人口家庭发展状况，对于提升流动人口家庭发展能力，推动新型城镇化建设，促进西安市经济社会的和谐与全面可持续发展具有重要意义。本课题通过对西安市流动人口家庭在西安市的生存与发展状况，以及西安市针对这一人群发展的政策制定和实施状况进行深入调研，提出提高西安市流动人口家庭发展能力、促进流动人口融入西安市社会经济生活的对策建议。

8.西安市创新创业平台建设途径及措施研究

市场主导、政府服务，以西安市科技、文化、人才等特色资源为依托，建设功能完善、专业高效的创新创业平台是推进西安创新型城市建设的有效措施。本课题拟通过了解西安市创新创业平台建设中存在的问题，分析发展滞后的原因，同时，借鉴发达地区在创新创业平台建设方面的经验，提出西安市创新创业平台建设途径及具体发展措施。

9.西安市创新人才培养与开发的激励政策研究

创新人才是科技创新的引领者，是新兴产业的开拓者，建立健全充分体现人才价值，激发人才活力的激励政策，是提高西安市自主创新能力的关键。本课题拟通过对西安市创新人才激励政策的实施情况和效果进行调研，分析西安市创新人才开发激励政策方面存在的问题，借鉴东部经济发达地区在创新人才培养开发方面的措施与经验，提出西安市有利于激励创新人才成长并发挥作用的政策建议。

10.西安中期投融资战略规划研究

西安市在经济社会发展过程中，有些重点项目的实施面临资金紧张、投入不足的问题，结合西安市目前投融资状况和城市特色，建设高效的投融资体制，成为需要迫切解决的问题。本课题拟通过分析西安市十三五阶段规划实施的主要重点项目及资金需求、分析相对应的资金供给及资金缺口，提出西安市中期投融资战略规划（包括战略规划思路、目标、路径等，相关的保障措施、对策及政策建议）。

11.西安开发区与行政区管理权责研究

随着开发区的不断发展壮大，开发区不再是一个单纯的经济功能区，而成为一个综合性的行政区域，开发区管委会的体制不能解决开发区行政管理、社会服务的需要，一直存在着开发区与所在行政区体制不顺的问题。本课题拟通过研究西安市开发区管理体制和运行机制的演变及现状，分析西安开发区与行政区管理权责协调中存在的主要问题及成因，借鉴其他区域的典型案例，对西安市开发区与行政区管理权责的模式选择及路径提出对策建议。

12.西安推进全面创新改革试验区研究

西安被国家列入全面创新改革试验区，此举将使西安进入全国先行先试的行列，这对西安打造内陆型改革开放新高地、建设丝绸之路经济带新起点、推进西安国际化大都市建设具有重要意义。本课题拟通过研究西安改革创新的优势、难点和瓶颈，围绕科技创新、军民融合、产业创新发展及“一带一路”合作创新等，提出西安改革创新的定位、思路、目标和主要任务；体制机制突破的发力点；系统性、整体性、协同性改革创新的实施方案。 

13.关于治理民间非法集资问题研究

非法集资严重干扰正常的经济、金融秩序，容易引发社会不稳定，引发大量社会治安问题，甚至造成局部地区社会治安动荡。严重影响社会和谐。本课题拟通过对非法集资的现状、频发的原因、犯罪的新特点（如“互联网+金融”的无序发展等）、处理非法集资案件的难点以及对社会经济的影响等研究，提出预防非法集资类犯罪的措施和治理对策（附典型案例分析）。

14.西安市自来水供应状况综合调查研究

西安市是我国一个发展中的大城市，搞好城市供水对保证西安发展具有重要意义，其中直接涉及合理水价的制定，包括合理水价的额度、收取方式等。本课题拟通过借鉴国内外大中城市，特别是从管理先进的城市水价制定中，学习和选择现代化管理条件下合理水价的制定，提出西安的合理水价以及制定的依据。

15.西安市地下水动态变化趋势分析

西安市供水水源长期依靠地面水、地下水，近年来地下水开采量减少，一些地区地下水位得到恢复，地质灾害有所减轻，但地下水开采过少，补排失调的情况下也会引起新的城市灾害，包括地下水位上升引起的渍涝盐碱以及地质安全、水质安全等。本课题拟通过深入调研，分析西安市地下水动态变化趋势，提出西安地下水补排平衡的对策建议。 
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